

企业遇难题，现场开“药方”

现场办公会开进城阳药企，最快速度解决企业困难

□半岛记者 韩小伟 报道

本报5月21日讯 “困扰我们许久的自来水管问题，终于有了眉目。这下我们心里有了底了，可以踏踏实实地准备投产了。”5月21日上午，海利尔药业集团股份有限公司总裁助理徐洪涛激动地说。

位于城阳区的海利尔药业集团是省内知名农药生产企业，也是省民营企业高质量发展服务队青岛二队的服务企业。据了解，海利尔药业在城阳新建西城汇项目，预计投资3亿元，投产后年产值过亿元，整个项目原定于2019年2月投

产。但由于自来水管铺设迟迟不能完成，导致无法进行消防验收，项目陷入停工状态。“项目前期已经投入了近2亿元，现在项目延期，造成的财务损失很大，我们非常着急。”徐洪涛助理说，公司前期也找过相关部门反映这一问题，但始终没有得到很好地解决。

得知企业的困难后，城阳区委区政府、省民营企业高质量发展服务队青岛二队决定召开现场办公会，当面了解情况、解决问题。现场办公会上，城阳区自来水公司负责人表示，自来水管铺设需要

走招投标程序，再加上海利尔项目位置特殊，管道需要贯穿墨水河，施工周期较长，所以出现了延期问题，自来水公司后期会加快进度。在了解了相关情况，与会的城阳区委常委、组织部部长刘旭当场表态，解决企业困难要有“时间表”，自来水公司要克服一切困难，两个月内完成铺设，“请企业和我们共同监督”。

“什么是好的营商环境？就是要在法律法规允许范围内，尽最大努力，以最快速度解决企业的困难。”刘旭说，近日，城阳区出台了“街道吹哨、部门报到、领导

联包”工作机制，旨在推动重心下移、力量下沉，在全区形成到一线解决问题的导向。不光是“街道吹哨”，企业吹的哨，我们更得有所应、有所为，让企业真正感受到营商环境的不断改善。

省民营企业高质量发展服务队青岛二队队长郑立波表示，现场办公会的工作方式，效率高、效果好，大家直面问题、畅所欲言，共同为企业解难题、办实事。这种工作方式越多，企业的获得感和满意度就越高，对未来发展的信心就越大，营商环境的改善就真正落到了实处。



□半岛记者 何毅 报道

5月21日，青岛科技大学图书馆前，几名大四学生在拍毕业照，他们活泼跳起来，把学士帽扔向高空，庆祝即将毕业。随着毕业季的到来，记者分别在青岛大学和青岛科技大学校园内看到，不少大四学生身穿学士服在校园、教室内拍摄毕业照，希望通过相片，把校园里的美好记忆留下来。



扫码观看本新闻视频

留住青春

注意！青岛仅两家医院可做试管婴儿

分别为青大附院、市妇儿医院，非法机构风险大市民要提高警惕

□半岛记者 徐军 报道

本报5月21日讯 前不久，在北京大学第三医院，我国大陆首例试管婴儿顺利分娩了“试管婴儿二代宝宝”，此事引起市民近期对试管婴儿的关注。近年来，随着二孩政策的全面实施，试管婴儿的需求量也在迅猛增加，青岛市卫生健康委综合监督执法人员提醒，目前，青岛经过许可开展人类辅助生殖技术的医疗机构，仅有青大附院和青岛市妇女儿童医院两家医院。此外，部分非法机构在不具备资质、技术、设备、人员、管理等方面条件的情况下，意图借机敛财，背后隐藏着巨大的风险，都是违法行为。

“试管婴儿”和辅助生殖医疗技术究竟是怎么回事呢？专家介绍，试管婴儿总分为三代，体外受精和胚胎移植技术称为第一代试管婴儿；单

精子卵浆内注射技术称为第二代试管婴儿，第三代试管婴儿技术其实是叫做胚胎移植前遗传学筛查或诊断。

市卫生健康委综合监督执法人员介绍，按照国家有关规定，医疗机构必须通过关于人员资质、机构设置、环境布局、技术设备等方面的审核，才能经过辅助生殖技术许可。在实际工作中，需要严格遵守《人类辅助生殖技术管理办法》《人类辅助生殖技术规范》《人类辅助生殖技术和人类精子库伦理原则》等国家法规，建立生殖医学伦理委员会，制定详细制度，并接受卫生行政部门的监督管理，在治疗过程中，对待孕夫妻身份确认、适应症与禁忌症、医学伦理原则、保密及知情同意、胚胎培养环境、医院感染及消毒灭菌等方面都有严格规定。开展人类辅助生殖技术须经

许可，禁止以任何形式买卖配子、合子、胚胎。医疗机构和医务人员不得实施任何形式的代孕技术。

执法人员提醒，目前，青岛市经过许可开展人类辅助生殖技术的医疗机构有2家，分别是青岛大学附属医院和青岛市妇女儿童医院，能够满足安全有效地实施人类辅助生殖技术的工作需要，此外，市立医院东院目前在试运行开展夫精人工授精技术。有试管婴儿意向的夫妻务必谨慎，选择具有合格资质的医疗机构进行人类辅助生殖治疗技术，切勿因一时心急而选择非法机构，非法辅助生殖机构在不具备资质、技术、设备、人员、管理等方面条件的情况下意图借机敛财，大胆的行为背后蕴藏的是感染风险、严重伦理等问题，将会留下维权困难等隐患。

青岛育出金色扇贝 颜值高而且有营养

□半岛记者 孙雅琴 通讯员 周维维 报道

本报5月21日讯 近日，农业农村部渔业渔政管理局、全国水产原种和良种审定委员会在珠海举行2019水产新品种证书颁发仪式。由青岛农业大学海洋科学与工程学院王春德教授团队选育的扇贝“青农金贝”（品种登记号：GS-01-009-2018）获水产新品种证书。据了解，“青农金贝”的闭壳肌和贝壳均为金黄色，干品为鲜艳的桔红色，是我国选育出的第一个雌雄同体型、富含类胡萝卜素的扇贝。

记者了解到，扇贝“青农金贝”是该团队在此前选育扇贝新品种“渤海红”过程中“偶遇”出来的。在相同养殖条件下，“青农金贝”的生长速度与“渤海红”没有显著差别，闭壳肌金黄色比例为97%，适宜在我国渤海、黄海沿岸吊笼养殖。

“青农金贝”是青岛农业大学王春德教授团队利用紫扇贝与海湾扇贝杂交所选育出的第三个国家级杂交扇贝新品种，此前，该团队选育的扇贝“渤海红”和扇贝“青农2号”先后于2016年和2018年获得国家水产新品种证书，目前已成为我国北方海域的主要养殖品种。

此前，中国海洋大学包振民院士团队和汕头大学郑怀平教授团队曾分别选育出虾夷扇贝“海大金贝”（2009年）和华贵栉孔扇贝“南澳金贝”（2015年）两个雌雄异体型、富含类胡萝卜素的扇贝，“青农金贝”是我国选育出的第一个雌雄同体型、富含类胡萝卜素的扇贝。



“青农金贝”。(图片由学校提供)